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Ata da 31º Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa 

          do Estado da Bahia, 

           em 15 de abril de 2013. 

Presidência do Senhor Deputado Adolfo Menezes ad hoc. À hora regimental, através 

da lista de presença, verificou-se o comparecimento dos seguintes Srs. Deputados: Aderbal  

Caldas, Adolfo Menezes, Adolfo Viana, Alan Sanches, Álvaro Gomes, Ângela Sousa, Augusto 

Castro, Bira Corôa, Bruno Reis, Cacá Leão, Capitão Tadeu, Carlos Brasileiro, Carlos Geilson, 

Carlos Ubaldino, Coronel Gilberto Santana, Delegado Deraldo, Elmar Nascimento, Euclides 

Fernandes, Fabrício Falcão, Fátima Nunes, Gaban, Herbert Barbosa, Ivana Bastos, J. Carlos, 

João Bonfim, José de Arimatéia, Joseildo Ramos, Jurandy Oliveira, Kelly Magalhães, Leur 

Lomanto Júnior, Luciano Simões, Luiz Augusto, Luiza Maia, Marcelino Galo, Marcelo Nilo, Maria 

Del Carmen, Maria Luiza, Maria Luiza Laudano, Mário Negromonte Júnior, Marquinho Viana, 

Nelson Leal, Neusa Cadore, Pastor Sargento Isidório, Paulo Azi, Paulo Rangel, Pedro Tavares, 

Reinaldo Braga, Rogério Andrade, Ronaldo Carletto, Rosemberg Pinto, Sandro Régis, Sidelvan 

Nóbrega, Targino Machado, Temóteo Brito, Tom Araújo, Uziel Bueno, Vando, Yulo Oiticica, Zé Neto 

e Zé Raimundo (60).  Havendo número regimental o Sr. Presidente, invocando a proteção de Deus, 

declarou aberta a Sessão, e comunicou o seguinte expediente: ofícios dos Deputados Fátima 

Nunes e Delegado Deraldo, justificando suas ausências em sessões plenárias, e ofício do 

Deputado Campos Machado, Líder da Bancada do PTB, na Assembleia Legislativa do Estado de 

São Paulo, encaminhando cópia da Moção nº 14/2013, de sua autoria, de apoio e solidariedade 

ao Sr. José Maria Marin, Presidente da CBF. Submetida ao Plenário, foram aprovadas as seguintes 

atas: Ordinárias: 9ª, 12ª, 14ª, 17ª, 18ª, 19ª, 20ª, 21ª, 22ª, 26ª e 27ª; Extraordinária: 3ª; Especiais: 

7ª e 10ª. PEQUENO EXPEDIENTE – O Deputado Álvaro Gomes saudou a vitória do candidato 

Nicolás Maduro, na Venezuela, fato que refirma a continuidade do projeto socialista e democrático, 

iniciado pelo ex-Presidente Hugo Chaves, e reconheceu que se faz necessário incrementar as 

forças progressistas e socialistas no país. Encerrou informando que na próxima quinta-feira, 

juntamente com o Deputado Fabrício Falcão, irão visitar a Palestina, com o propósito de prestarem 

apoio e solidariedade em defesa do Estado palestino, já reconhecido pela ONU, mas que continua 

sendo massacrado por Israel. A Deputada Ivana Bastos relembrou que no início do mandato 

encaminhou uma indicação ao Governo do Estado, solicitando a instalação do SAC em Guanambi, 

e informou que na última sexta-feira, em audiência pública realizada com o Secretário de 

Administração Manoel Vitório, foi confirmada a autorização para construção do SAC, com previsão 

de lançamento do edital de licitação para o segundo semestre deste ano. Saudou o município de 
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Licínio de Almeida, que em 12/04, completou 51 anos de emancipação política, ao tempo em que 

elogiou a administração do Prefeito Alan Lacerda. Protestou contra o projeto de lei encaminhado 

pelo Prefeito de Guanambi, propondo um aumento salarial em mais de 200%, em contrapartida 

ao Conselho Tutelar, que se encontra há 3 meses sem receber salários, em decorrência da greve. 

Por fim, convidou a todos para participarem do seminário “A Bahia quer, o Brasil precisa”, no 

próximo dia 26, em Barreiras, com o objetivo de debaterem acerca das obras da Ferrovia de 

Integração Oeste-Leste (Fiol), uma obra que vai trazer grandes benefícios para o Estado. A 

Deputada Luiza Maia solicitou mais uma vez, a instalação da CPI do Tráfico de Pessoas, e 

parabenizou o novo Presidente da Venezuela, Nicolás Maduro, um fato que comprova a 

democracia instalada no país. Registrou discordância com a aprovação da PEC 37, que pretende 

tirar o poder de investigação criminal dos Ministérios Públicos Estaduais e Federal, e avaliou que 

a sociedade vai sofrer grandes prejuízos se a PEC for aprovada. Concluiu comunicando que vai 

reunir-se com representante da Marinha do Brasil, visando discutir o problema do Quilombo Rio 

dos Macacos. O Deputado Joseildo Ramos apresentou Moção de Congratulação pela passagem 

do aniversário de 50 anos do Sindicato dos Trabalhadores da Indústria Química, Petroquímica, 

Plástica, Farmacêutica do Estado da Bahia (Sindiquímica), fundado na década de 70, e que tem 

contribuído para a construção de um país mais justo e igualitário. O Deputado Marcelino Galo 

parabenizou a vitória do Presidente Nicolás Maduro, e considerou que seu governo vai contribuir 

para combater a ofensiva neoliberal e dar continuidade ao projeto do ex-Presidente Hugo Chaves. 

Registrou a posse de Moema Gramacho à frente da Secretaria de Desenvolvimento Social e 

Combate à Pobreza, elogiou os programas e ações implantados por essa Secretaria, que tem 

como premissa básica a igualdade social e o combate à pobreza, e comentou sobre a gestão 

positiva da ex-Prefeita Moema Gramacho. O Deputado Adolfo Menezes apresentou pesar pelo 

falecimento, na última sexta-feira, de um funcionário de seu gabinete, vítima de acidente de moto, 

veículo que tem causado inúmeras mortes. Encerrou discordando da Presidenta Dilma Rousseff 

no que concerne à redução da maioridade penal, e citou vários casos envolvendo vítimas fatais 

causadas por criminosos menores de idade. O Deputado Gaban cobrou novamente a mensagem 

de reajuste salarial dos servidores públicos, criticou os sindicatos que não se mobilizam em prol 

do funcionalismo, e afiançou que o Governador Wagner não vai conceder o reajuste retroativo à 

data base, posto que ele não respeita as leis aprovadas neste Poder. Informou que participou de 

uma audiência pública realizada pelo Ministério Público, destinada a discutir a PEC 37, teceu 

comentários sobre os assuntos abordados, avaliou que o Congresso Nacional está em dissintonia 

com os anseios da sociedade, e apresentou dados que comprovam a incapacidade da Polícia Civil 

assumir mais esta responsabilidade. Por fim, defendeu a ação investigativa do Ministério Público, 

e ponderou que apenas os que têm medo de serem investigados, são favoráveis a aprovação da 

PEC. O Deputado Carlos Geilson mencionou a visita realizada ao município de Queimadas, para 
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avaliar os efeitos da seca,  e comunicou que amanhã, vai acontecer uma manifestação neste 

município, em decorrência da falta de ações de combate a longa estiagem, por parte dos Governos 

Federal e Estadual, manifestação que já ocorreu em Feira de Santana. Concluiu comentando 

sobre a indústria da seca, a qual não permite que o dinheiro chegue para os pequenos produtores. 

Em questão de ordem o Deputado Marquinho Viana registrou que participou de uma audiência 

pública em Santa Maria da Vitória, com o objetivo de debater a instalação de um campus da 

Universidade Federal, nesta cidade, proposta que conta com seu apoio. O Deputado Luiz Augusto 

contestou as declarações da Deputada Ivana Bastos envolvendo o Prefeito de Guanambi: afirmou 

que os salários dos servidores do Conselho Tutelar estão sendo pagos em dia, e com relação ao 

aumento salarial do prefeito, esclareceu que decorreu de um projeto aprovado no exercício de 

2012. Informou que a indicação para a instalação do SAC em Guanambi, foi de autoria do 

Deputado Federal Daniel Almeida, e mencionou que a audiência pública para discutir as obras da 

Fiol, foi promovida pelo Senador Walter Pinheiro e pelo Deputado Federal João Leão. O Deputado 

Bira Corôa avaliou que o Presidente da Comissão de Direitos Humanos e Minorias da Câmara 

Federal, Marcos Feliciano, está se autopromovendo ao assumir posições homofóbicas, favoráveis 

ao racismo e a intolerância religiosa, postura que considera um retrocesso ao processo 

democrático e a Constituição Federal. Finalizou repudiando o citado Deputado por se pronunciar 

de forma covarde contra a Mãe Menininha, uma mulher com uma grande história de vida. Foram 

levantadas as seguintes questões de ordem: o Deputado Gaban defendeu a continuidade da 

Sessão, lembrou que o Legislativo não conta com a credibilidade da população e mencionou que 

existem muitos assuntos importantes a serem debatidos neste Parlamento. Declarou que não vai 

ser conivente com o corporativismo nesta Casa, considerou que os deputados demonstram falta 

de compromisso para com a sociedade, e criticou a falta de trabalho no Plenário e nas comissões. 

Condenou os deputados que foram eleitos para participar da Oposição, e hoje fazem parte da 

Bancada do Governo; o Deputado Bira Corôa defendeu os deputados da Base do Governo, que 

se fazem presentes no Plenário e nas comissões, e afiançou que o Estado nunca viveu 

democraticamente, como tem ocorrido na gestão do Presidente Marcelo Nilo e no Governo Wagner. 

Ressaltou, mais uma vez, que o trabalho do parlamentar não se restringe apenas ao Plenário. 

Constatada a presença de seis deputados em Plenário, após verificação de quorum solicitada, em 

questão de ordem, pelos Deputados Marcelino Galo e Gaban, o Sr. Presidente declarou encerrada 

a Sessão, na qual deixaram de comparecer os seguintes Srs. Deputados:  Ângelo Coronel, Graça 

Pimenta e Roberto Carlos (03).             

PRESIDENTE - 

                      1º SECRETÁRIO - 
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